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Aos quatro dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte três, às quatorze horas,

na sala, do Núcleo de Memória Engenheiro Francisco Martins Bastos – NUME – prédio do

Cidec-Sul da FURG, reuniram-se ordinariamente: O Presidente – o Sr. Péricles Antônio

Fernandes Gonçalves, a Sra. Roberta Pinto Medeiros, a Sra. Darlene Arlete Webler, a Sra.

Aída Luz Bortheiry Meirelles, o Sr. Daniel Porciuncula Prado, o Sr. Marcos Amarante, a Sra.

Elisângela Gorete Fantinel, a Sra. Patricia Velozo Vaz, a Sra Roberta Herman Mesko, a Sra.

Cleusa Maria Lucas de Oliveira, a Sra. Verena Schmidt Baldoni, o Sr. Diego Luz Dias, a Sra.

Schelen Scherer de Freitas, o Sr. Osmar Olinto Moller Junior, a Sra. Alanis Caldas, o Sr.

Leonir Andre Colling, o Sr.Norton Mattos Gianuca, a Sra. Karine Araldi, a Sra.Roselir

Marise Alves de Souza. Justificaram a ausência, o Sr. Fábio Madeira, a Sra. Elenise Ribes

Rickes, a Sra. Renata Noble, o Sr. Mozart Tavares Martins Filho, o Sr. Cláudio Paz de Lima,

o Sr. Clériston Ribeiro Ramos, o Sr. Humberto Camargo Piccoli, a Sra Márcia Victória

Silveira, a Sra. Aline Nardes dos Santos, a Sra. Rosane Borges Leite. A pauta da reunião teve

como debate: Criação do site do NuMe, encaminhamentos realizados sobre a comissão de

acervo e atualização de regimento e reforma da Reserva Técnica, inauguração do NuMe em

Santo Antônio da Patrulha e Assuntos Gerais. O Presidente iniciou a reunião saudando todas

e todos que estavam presentes e logo após, informou que o Campus de Santo Antônio da

Patrulha - SAP, inaugurou o Núcleo de Memória desse Campus. Parabenizou a iniciativa e se

colocou à disposição para colaborar naquilo que for preciso. Na oportunidade a Sra. Darlene

Arlete Webler informou que ainda estão fazendo melhorias, como por exemplo, a instalação

de um mural. Também comentou que será preservada as memórias imateriais da comunidade

local. O Sr. Daniel Porciúncula Prado comentou que é importantíssimo a preocupação com a

memória imaterial da Universidade. O presidente comentou que o processo de atualização do

regimento avançou mais uma etapa e que durante o mês de julho irá passar por consulta

coletiva. Para a divulgação, o link do formulário será disponibilizado no site da FURG,

disparado no sistema da FURG, enviado por e-mail e por memorando. Logo após essa etapa,

será encaminhada à comissão e posteriormente, às unidades interessadas. O presidente

apresentou a Sra. Roselir Marise Alves de Souza, Presidente da ASIPFURG, que auxiliará na

divulgação da atualização do regimento junto à Associação. A Sra. Roselir Marise Alves de



Souza informou que divulgará o material pelo whatsapp. A Sra Roberta Herman Mesko

comentou que ocorreu a primeira reunião com os membros da comissão de acervo com os

seguintes encaminhamentos: criação da política de acervo pensada a partir da realidade do

Núcleo. A Sra. Roberta Pinto Medeiros, lembrou que dependemos da autorização de um

software gratuito para que seja possível avançar nas atividades de organização, manutenção,

aquisição e descarte do acervo que estão diretamente ligadas à comissão de acervo. O

Sr.Norton Mattos Gianuca, lembrou sobre a importância dos critérios necessários sobre essa

política de acervo. A Sra. Elisângela Gorete Fantinel comentou que a criação da política

sobre o acervo tem a intenção de garantir a preservação da memória da instituição e convidou

a contribuir com ela todas as pessoas que se interessarem. O Presidente lembrou das

dificuldades em descrever as fotografias preservadas no NuMe. A Sra. Darlene Arlete Webler

comentou que compartilhará com o NuMe as fotografias em formato eletrônico do Campus

de Santo Antônio da Patrulha - SAP identificadas e contextualizadas. O Sr. Daniel

Porciúncula Prado parabenizou a iniciativa em criar uma comissão de acervo e ratificou a fala

do Presidente sobre as dificuldades em descrever documentos históricos e que muitas vezes

não é possível a descrição em sua totalidade, por questões técnicas e históricas. A Sra

Roberta Herman Mesko comentou que será criado o Site do NuMe em pareceria com a

Secretaria de Comunicação - SeCom. Ficou estabelecido o prazo, entre as partes, até

setembro de 2023 para colocar o site no ar. A arquitetura do Site ficará na mesma estrutura do

Site Furg. A Sra. Alanis Caldas sugeriu a criação de um mascote para o NuMe com o intuito

de promover a divulgação do Núcleo. A Sra. Cleusa Maria Lucas de Oliveira comentou que

existe acervo interessante no espaço multiuso da FURG. O presidente comentou que está

consolidada a decisão de manter as posses dos novos servidores no NuMe e convidou todas

as pessoas a comparecerem nesses dias. Também informou que, a faculdade de Medicina -

Famed quer doar equipamentos considerados históricos para o NuMe. O Sr. Marcos

Amarante comentou que o NuMe precisa ser bastante criterioso quanto ao recebimento desse

material. A Sra Roberta Herman Mesko sugeriu que o ideal seria construir a ideia de que as

Unidades Acadêmicas tenham seus próprios espaços de memórias. Ainda lembrou que o

Núcleo de Memória vem buscando sensibilizar a comunidade universitária a construir a ideia

de ter seus próprios espaços de memória. A Sra Roberta Herman Mesko comentou que a

criação/reforma da Reserva Técnica do NuMe está programada para o fim do mês de julho de

2023. O Sr.Norton Mattos Gianuca parabenizou a presença do Sr. Humberto Camargo Piccoli

e da Sra. Verena Schmidt Baldoni na Feira do Livro de 2023. A a Sra. Aída Luz Bortheiry

Meirelles comentou que a gestão do acervo é um dos grandes desafios do NUME, sendo



importante construir critérios básicos por parte da comissão permanente de acervo, pois,

quando uma pessoa se dispõe a fazer uma doação, em geral, ela está entregando algo que tem

um valor emocional importante para ela e espera que isso seja preservado e valorizado como

ela o fez, e pode até acontecer que em algum momento ela venha ao NUME para consultar

esse material. sendo, portanto, uma grande responsabilidade, que deve assentar na definição

de critérios claros ao descartar material que já se encontra no NuMe, quer, a partir de agora,

para aceitar ou rejeitar novas doações, o que não é fácil. Também comentou que em relação

às doações do acervo das unidades da FURG, seria oportuno pensar em estimular uma

política de preservação da memória nas próprias unidades e nos mesmos moldes com que está

sendo feito nos demais campi da FURG, considerando que requer a devida atenção para a

seleção, catalogação e classificação do material específico de cada uma dessas unidades.

Nada mais havendo a ser tratado, eu, Roberta Herman Mesko, lavrei a presente ata que, após

lida e aprovada pelo Presidente e integrantes da reunião, foi assinada.x.x.x.x.x.

Péricles A.F. Gonçalves Oswaldo Barbosa

Presidente Vice-Presidente

Roberta Herman Mesko

Técnica em Assuntos Educacionais
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